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Objetivos y
Definir probabilidad.

Distinguir entre probabilidad teérica y
probabilidad empirica.
Calcular probabilidad teodrica.

Hallar probabilidad empirica a través de
la experimentacion.

Aplicar las probabilidades a nuestro
diario vivir.

Utilizar herramientas electronicas para
la demostracion de probabilidades.
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La probabilidad condicionada tiene
una clara interpretacion en

Probabilidad condicional

espacios muestrales finitos en los
qgue puede aplicarse la regla de
Laplace

P(ANB)

PAIB) = —5 5

Probabilidad Ocurre cuando dos eventos o sucesos son dependientes entre
Condicional si, y la ocurrencia de uno condiciona la ocurrencia del otro. 1
Probabilidad Probabilidad de que A ocurra
- P(4) habiendo ocurrido ya B - P(A/B) P B
Probabilidad de que B ocurra - P(B/A)

Expresiones

Suceso —» A

de que A4 ocurra
habiendo ocurrido ya 4

Probabilidad  _, P(B)

Suceso —» B
e que B ocurra

Formulas Que sea roja | Que sea par Tabla de doble entrada o de contingencia

P(ANB % il ) . 13
paspy = 2405 P =50 | PBY =

P(B)

| Que sea negre | Que sea impar
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robabilidad de que B ocurra habiendo ocurrido ya 4
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Probabilidad Teorema de probabilidad total. Teorema de Bayes

El total de piezas producidas en una fabrica lo hacen tres ma‘q\‘; nas A, By C, que producen, respectivamente el 40%, 35% y ,P (ﬂ_j . P (E fﬂ_j
25% de las piezas. Las piezas defectuosas que producen las maquinas A, B y C son, respectivamente, el 1%, 2% y el 3%. F! EA i KE:I — L l
a) Elegida una pieza al azar, calcular la probabilidad de que sea defectuosa. t P EE:]
b) Sabiendo que Ia pieza elegida es defectuosa, écudl es la probabilidad de que la haya fabricado la méquina C?
ool D
0 A ﬁﬁ D4+ 035098 +0'25-003= )04 8S Donde:
=0y 0 0'03= A - .
43 %D RED)=0'y 004 1 050 P(A;) = Probakilidad a priori
\ N g o(¢/0) P(cAD)  o'25-003 P(B/A;) = Probahilidad condicional
/ 0%, = B HH
05\ ( °°<ﬁ 10 00105 P(B) = Probabilidad Total
oD P(A;/B) = Probabilidad a posteriori

Red

El teorema de Bayes, en la

teoria de la probabilidad, es Teorema de BﬂyES
una proposicion planteada
por el matematico inglés P[B/A,] - P[A,]
Thomas Bayes y publicada P[A,/B] = S PIB/A] - P[A]
pdstumamente en 1763, que ! '
expresa la probabilidad
condicional de un evento

Teorema de Bayes

PCB|A)xPCA)

PCA|B) =
P(B)



Variable aleatoria

Una variable aleatoria X es una funcion que asocia a
cada suceso del espacio muestral E de un experimento
aleatorio un valor numérico real:

X:E->®R
w —> X (w)

Llamar variable a una funcion resulta algo confuso,
por ello hay que insistir en que es una funcion.

La variable aleatoria puede ser discreta o continua.

Veremos en este capitulo el caso discreto. 3

Sucesos Funcion
A=(+C)
A4 =(C+) Variable Aleatoria
A=lEe) -5 | d)

Numero de cruces
‘44 =1+,+
y = f(x)

P(a<X<b)

uma \/J v
~ Variable aleatoria como funcion real b
~

X="numero de caras al lanzar dos monedas al aire”

15 R

EgR—E5 X(E)cR
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Valores de la variable aleatoria

XA =X(+C)i=1
XA =X (C,+)=1

S XAy =X (CIE)=10

X(A)=X++1=2




-
— (un]

jxf (x)dx casocontinuo

E(x)=
Z x; P(x) casodiscreto

wx
[ I I [ [
-0.4 -0.2 0.0 0.2 04
ESPERANZA MATEMATICA
PACIERTO
r— 1 20% 30% 40% 50%  50%
Esperanza matemdtica 1-1 No rentable | No rentable | No rentable Rentable
(Valor esperado) 2-1 No rentable | Norentable | Rentable Rentable Rentable
3-1 No rentable ] Rentable Rentable Rentable Rentable
- 41 Breakeven Rentable Rentable Rentable Rentable
E(X) = Z X D;
( ) = i*Pi 5-1 Rentable Rentable Rentable Rentable
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